

(Продолжение. Начало на 1–12-й стр.)

чение года отремонтировать кровлю, электропроводку и провести горячую воду в помещение спецприёмника.

Проблему аварийного выхода под давлением ОНК и прокуратуры ГУ МВД и ГУФСИН Свердловской области смогли решить еще до суда. Сотрудничество со специалистами для подготовки юридически грамотных обращений в защиту прав лиц в МПС приносит неоспоримую пользу.

Случай со спецприёмником говорит ещё об одной проблеме – это архив ОНК. Юридически такого архива просто не существует. Один состав ОНК заканчивает свою миссию и ничего не передаёт следующему составу. Между тем растёт число судебных запросов с требованием предоставить материалы проверок за предшествующие годы. Выявленные, но не решённые проблемы МПС, как в случае со спецприёмником, остаются неизвестными новому составу. Фактически каждый новый состав ОНК выявляет их самостоятельно или через тех членов ОНК, которые проходят в новый состав. Случай с аварийным выходом в спецприёмнике МВД Екатеринбурга был урегулирован только благодаря принципиальности и активности бывших членов ОНК, которые следили за ситуацией после завершения полномочий 5-го состава ОНК.

Важность создания архива заключений ОНК подтверждает и случай с обращением в суд Р.Н. Зарипова с иском требованием к СИЗО-1, в котором он просил суд взыскать с этого учреждения в его пользу 30 000 рублей за нарушение прав, поскольку ему не были обеспечены положенные по закону условия содержания под стражей. Суд запросил в ОНК заключение по итогам проверки СИЗО-1 и, в частности, камеры 413, в которой находился Р.Н. Зарипов. Заключение было выслано и послужило основанием принятия судом решения в пользу Р.Н. Зарипова. Между тем сохранение архива заключений после смены составов скорее случайность, чем закономерность.

Отметим также работу членов ОНК во время предвыборных кампаний. Традиционно в ходе выборных кампаний любого уровня члены ОНК принимают участие в наблюдении за процессом голосования в СИЗО, ИВС и спецприёмниках, где содержатся лица, имеющие право участия в выборах органы власти. В 2023 году в Свердловской области проходили выборы в местные органы власти в нескольких городах, в том числе и в Екатеринбурге, а также в одном из округов – довыборы в областное Законодательное Собрание. Члены ОНК принимали участие в качестве наблюдателей в Екатеринбурге в СИЗО-1 и СИЗО-5.

3.4. Работа общественных палат муниципальных образований Свердловской области

В Свердловской области общественные палаты действуют в 71 муниципалитете.

Муниципальная общественная палата основывает свою деятельность на решении следующих основных задач: привлечение населения муниципального образования к решению важнейших социальных и экономических вопросов местного значения; проведение общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципального образования; осуществление общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования; выработка рекомендаций органам местного самоуправления муниципального образования при решении ими важнейших социальных, политических и иных вопросов на территории муниципального образования; внесение предложений органам местного самоуправления муниципального образования по вопросам экономической и социальной сфер и иных.

Как отметил председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин, общественные палаты городов и районов всегда на острие процесса: «Объявляем призыв ко всем неравнодушным. Коллеги в муниципалитетах откликаются одними из первых. Именно общественные палаты на местах знают честных, справедливых, опытных людей. Доверие полное!».

И, безусловно, все события 2023 года в полной мере нашли отражение и на уровне муниципали-

тетов Свердловской области. Члены общественных палат муниципальных образований (ОП МО) всегда на переднем плане: будь то волонтерская работа во время шествий «Бессмертного полка» или голосование по выбору объектов ФКГС, работа наблюдателями на избирательных участках или организаторами муниципальных праздничных мероприятий. В числе акций, в которых самое живое участие приняли члены общественных палат, – «Эстафета добра и милосердия», «Ёлка добра», «Гергиевская ленточка», «День Героев России», «День памяти и скорби» и другие.

Конечно, не остаются в стороне члены ОП МО и в связи с событиями, касающимися СВО. Примеров десятки и сотни. Практически во всех муниципалитетах проходят патриотические акции «Своих не бросаем» по сбору гуманитарной помощи для участников СВО, в которых члены палаты принимают непосредственное участие.

Так в Слободо-Туринском муниципальном районе благотворительные акции «Мы – вместе» – «Всё для Победы!», также в соответствии с подписанным соглашением о сотрудничестве с Общественной палатой Донецкой Народной Республики неоднократно находили отклик у членов ОП: и денежные сборы, плетение маскировочных сетей, продуктов питания, одежды, снаряжения, техники (УАЗ) для наших военнослужащих, участвующих в СВО.

В Новолялинском ГО члены ОП в течение всего года принимали участие в акциях «Окопная свеча», «Маскировка для СВОих» (плетение маскировочных сетей), «СВОих не бросаем» (плетение браслетов выживания для солдат СВО).

В Алапаевском МО, да и во многих других муниципалитетах, особой заботой окружены члены семей военнослужащих: речь идёт о поздравлениях с праздниками, с особыми датами, а также о конкретной помощи, особенно на сельских территориях.

Многие члены общественных палат, например, Ирбитской и Зареченской, лично сопровождают гуманитарные грузы на Донбасс.

Работа ОП МО связана, конечно, не только с задачами СВО.

В муниципалитетах налажена плановая работа, которая полностью коррелируется с общерегиональной повесткой.

Так, общественные палаты муниципальных образований в 2023 году принимали участие:

- в экспертной оценке объектов для присвоения общественного статуса Свердловской области «Достояние Среднего Урала – 2023»;
 - в оценке проектов НКО Свердловской области;
 - в совещании по вопросам подготовки мероприятий проекта «Дни НКО в Общественной палате Свердловской области»;
 - в Антикоррупционном форуме Свердловской области;
 - в общественных слушаниях на тему: «Проблемы функционирования частных и государственных пансионатов для престарелых и инвалидов в Свердловской области» и «Проблемы исполнения миграционного законодательства в Свердловской области. Вопросы профилактики коррупции в сфере миграции»;
 - в вебинарах по участию в конкурсе субъектов общественного контроля на наиболее эффективную работу по профилактике коррупции в Свердловской области и конкурс некоммерческих неправительственных организаций Свердловской области, участвующих в развитии институтов гражданского общества, на право получения субсидии в целях реализации проекта в 2023 году;
 - в конференции «Синергия социального партнёрства: НКО, бизнес и государство», организованной Фондом поддержки национальной премии «Гражданская инициатива»;
 - в форуме организаторов выборов к 30-летию избирательной системы Свердловской области;
 - в международном форуме-выставке социальных технологий «СОЦИО».
- Безусловно, решают члены ОП МО и вопросы исключительно муниципального уровня:
- прохождение отопительного сезона;
 - работа по социальной догазификации территорий;
 - мероприятия по содержанию, ремонту дорог, пешеходных тротуаров, остановок;

- реконструкции городской территории;
- меры поддержки предпринимателей, привлечение инвестиций в городские округа;
- проведение проверок состояния памятных мест;
- участие в жилищной комиссии МО;
- рассмотрение представлений к присвоению звания «Почётный гражданин»;
- проверка организации горячего питания в школах;
- приёмка школ к новому учебному году;
- проверка состояния детских игровых площадок, оборудование площадок в наиболее нуждающихся дворах;
- профилактика антисоциального поведения подростков и детей.

Проводят члены ОП МО и собственные мероприятия. Так, в Тавдинском ГО с целью популяризации предпринимательской деятельности среди молодёжи, проведены встречи с действующими предпринимателями и учащимися школ. На встрече предприниматели рассказали подрастающему поколению о пути становления их бизнеса, о проблемах и победах в их деятельности. Также члены комиссии активно взаимодействуют с органами местного самоуправления округа, структурными подразделениями администрации муниципалитета, организуют проведение совместных комиссий, рабочих групп, обсуждение проектов муниципальных правовых актов.

А в Серове члены ОП организовали и провели литературный баттл «Под парусами «Каравеллы»», посвящённый 85-летию уральского писателя Владислава Крапивина.

Работают члены ОП МО и непосредственно с обращениями жителей.

Так, в Слободо-Туринском МР рассматривалось обращение местного жителя, касающееся сливания нечистот в болото прибрежной зоны реки Туры. Были направлены обращения Общественной палаты в министерство природных ресурсов и экологии, в прокуратуру Слободо-Туринского района. Министерство природных ресурсов и экологии до сих пор ещё пересылает наше обращение из одного ведомства в другое. Получены шесть ответов, но конкретного ответа так и не поступило. Из прокуратуры района пришёл ответ 21 марта 2023 года: управляющему Костенко О.В. объявлено предостережение о недопустимости нарушения. Сливание нечистот прекратилось.

Отметим также, что общественные палаты МО стали более открытыми: страницы на сайтах муниципалитетов есть у каждой палаты, более того многие из них открыли в 2023 году официальные страницы в социальных сетях (либо это работа находится в стадии завершения), на которых рассказывают о своей деятельности – размещают отчёты с уже проведённых мероприятий или, напротив, призывают присоединиться к тому или иному действию.

3.5. Проведение конкурса «Достояние Среднего Урала» в 2023 году

В 2023 году был проведён второй конкурс на присвоение статуса общественного признания «Достояние Среднего Урала».

Идея проведения конкурса принадлежит Общественной палате Свердловской области и поддержана губернатором Евгением Куйвашевым. Указ об учреждении общественного статуса «Достояние Среднего Урала» («ДСУ») глава региона подписал 30 сентября 2021 года.

Присвоение общественного статуса Свердловской области «Достояние Среднего Урала»:

- содействует реализации на территории Свердловской области мероприятий, направленных на защиту традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти;
- осуществляется в целях укрепления общероссийской гражданской идентичности, сохранения исконных общечеловеческих принципов и общественно значимых ориентиров социального развития, сохранения материального и нематериального наследия, популяризации достижений науки и техники, литературы, культуры, музыки и спорта;

(Продолжение на 14-й стр.)